
 

ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 02 de setembro de 2025 

Início: 19h 03min. 

Término: 20h 59min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidenta: Eluza Salvador Côrtes 

Vice-Presidente: Matheus Muscardi de Souza 

Secretário: Irio Henriques Furtado Filho. 

 

Plenário: 

Ana Paula Callegaro da Silva, Edison de Souza Silva, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Leonardo de Oliveira Dutra, Nei Medina de Oliveira e 

Vivaldi D’avila do Carmo Arcangelo. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pela Presidenta; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da Ata da Reunião 

Ordinária do dia 19 de agosto de 2025; 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª) Tribuna Livre: A Presidenta convidou para ocupar a Tribuna Livre, 

a Sra. Sirlene Lopes, que teve vinte minutos para expor assuntos 

referentes à Associação de Moradores do Bairro Três Marias. 

 

A Presidente convidou também, o Sr. Anísio Estevão, Presidente da 

Entidade “Obras Maiores”, que teve o prazo de vinte minutos para 

apresentar seus agradecimentos e realizar a prestação de contas das 

Emendas Impositivas recebidas no exercício de 2025, bem como 

expor a importância da continuidade dessas Emendas para o exercício 

de 2026. 

 



 

6ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 84, de 29 de agosto de 2025, que “Estima a 

Receita e Fixa a Despesa do Município de São João Nepomuceno para 

o exercício financeiro de 2026”. Distribuído para as três Comissões 

Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei nº. 85, de 29 de agosto de 2025, que “Dispõe sobre o 

Plano Plurianual do Município de São João Nepomuceno para o 

período de 2026 a 2029”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei nº. 86, de 29 de agosto de 2025, que “Acrescenta o 

Anexo I – Metas e Prioridades, altera os Anexos I – Metas Fiscais e o 

Anexo II – Riscos e Eventos Fiscais da Lei nº. 3.793, de 24 de junho 

de 2025, que estabelece as Diretrizes Orçamentárias para o exercício 

financeiro de 2026”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes da Câmara. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 71, que “Cria o Programa Municipal do 

Paradesporto e Atividade Física Adaptada no Município de São João 

Nepomuceno/MG e dá outras providências”, de autoria da Vereadora 

Eluza Salvador Côrtes. Distribuído para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação e para a Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

 

- Projeto de Lei nº. 81, que “Altera a Lei nº. 2.831, de 29 de agosto de 

2012, que ‘Dispõe sobre a Instituição da ‘Marcha para Jesus’ no 

âmbito do Município de São João Nepomuceno e dá outras 

providências”, de autoria do Vereador Edison de Souza Silva. 

Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação e para a 

Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

 



 

- Projeto de Lei nº. 82, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito 

ao Sr. Sebastião Alves Lima Filho”, de autoria do Vereador Irio 

Henriques Furtado Filho. Distribuído para a Comissão Especial: 

Presidente: Vereadora Ana Paula Callegaro da Silva; Relator: 

Vereador Edison de Souza Silva; Secretária: Vereadora Fabiana 

Ferreira de Andrade. 

 

- Projeto de Lei nº. 83, que “Declara de Utilidade Pública o Projeto 

Juntos, Avante Jovens”, de autoria da Vereadora Fabiana Ferreira de 

Andrade. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e para a Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

 

7ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Pedido de Informação nº. 09/2025: Vereadora Fabiana Ferreira de 

Andrade, solicitando à Secretaria Municipal de Obras e 

Desenvolvimento Urbano que apresente formalmente a esta Casa de 

Leis de qual fonte foi retirada a informação de que a maioria da 

população teria concordado com a retirada das caçambas de lixo. A 

Vereadora frisou que, tal informação, foi repassada pela Ilustre 

Secretária de Obras, Sra. Paula Danelon, na oportunidade em que 

utilizou a Tribuna Livre deste Plenário para falar sobre o tema acima 

citado, e, em tal oportunidade, afirmou que a maioria da população era 

a favor da retirada das caçambas de lixo. Aprovada. 

 

- Pedido de Informação nº. 10/2025: Vereadora Fabiana Ferreira de 

Andrade, solicitando à Secretaria Municipal de Obras e 

Desenvolvimento Urbano que esclareça a esta Casa de Leis se tem 

conhecimento ou se recebeu alguma denúncia de que teria ocorrido 

furto de fios e outros itens no momento de mudança de local do 

almoxarifado. Em caso de resposta positiva, que apresente quais 

medidas estão sendo realizadas para punição do servidor e 

ressarcimento do erário público. Aprovada. 

  

- Pedido de Informação nº. 11/2025: Vereadora Fabiana Ferreira de 

Andrade, solicitando que a Secretaria de Administração encaminhe a 

esta Casa relatório contendo quantidade de horas extras trabalhadas e 



 

pagas pelo Município e o nome de todos os servidores que as 

executaram, durante período dos dois últimos anos. Aprovada. 

 

- Representação nº. 15/2025: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 

Arcangelo, solicitando à Energisa a retirada de um poste danificado 

localizado na Rua Sara Gotti, em frente ao nº 62 (Unidade 

Consumidora 1/274847-3). Aprovada. 

 

- Indicação nº. 275/2025: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 

Arcangelo, solicitando ao Senhor Prefeito Municipal que determine a 

Secretaria de Agricultura a adotar, com urgência, providências para a 

melhoria da estrada rural que dá acesso à Comunidade da Braúna.  

Aprovada. 

 

- Moção de Aplausos nº. 43/2025: Vereador Vivaldi D’avila do 

Carmo Arcangelo, parabenizando o servidor público Jorge Luís 

Rodrigues, pelos relevantes serviços prestados ao Município ao longo 

de sua trajetória profissional.  Aprovada. 

 

- Indicação nº. 267/2025: Vereador Edison de Souza Silva, indicando 

ao Prefeito Municipal que seja determinada a instalação de um redutor 

de velocidade na Rua Alcebíades Valente, próximo ao nº 574, no 

Bairro Santa Terezinha.  Aprovada. 

 

- Indicação nº. 268/2025: Vereador Edison de Souza Silva, indicando 

ao Executivo Municipal para que, através do setor competente, seja 

realizado estudo de viabilidade para implantação de mão única de 

direção, somente para descida, na Rua Mário Martins de Oliveira, no 

Bairro Santa Terezinha. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 278/2025: Vereador Edison de Souza Silva, indicando 

ao Executivo Municipal a necessidade de instalação de cobertura no 

pátio da Escola Municipal Otávio Gonçalves, localizada no Distrito de 

Carlos Alves. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 271/2025: Vereadora Ana Paula Callegaro da Silva, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo que autorize a Secretaria de 



 

Obras e Desenvolvimento Urbano a providenciar o asfaltamento da 

Rua 16 de Maio, no Bairro São José, atualmente calçada com pedras 

poliédricas.  Aprovada. 

 

- Indicação nº. 269/2025: Vereadora Ana Paula Callegaro da Silva, 

solicitando ao Executivo Municipal a realização de recapeamento 

asfáltico na Rua Prefeito Nagib Camilo Ayupe, no Bairro Caxangá. 

Aprovada. 

 

- Indicação nº. 270/2025: Vereadora Ana Paula Callegaro da Silva, 

solicitando ao Executivo Municipal a realização de recapeamento 

asfáltico na Rua Prefeito Nagib Camilo Ayupe, no Bairro Caxangá. 

Aprovada. 

 

- Indicação nº. 274/2025: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo que autorize a Secretaria de 

Obras e Desenvolvimento Urbano a realizar o asfaltamento do início 

da Rua Oscar Henriques Ladeira, no Bairro Shangrilá, trecho que 

ficou sem receber essa benfeitoria. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 273/2025: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

sugerindo ao Executivo Municipal que sejam providencias melhorias 

no muro localizado na Rua Waldeck Henriques, pertencente ao campo 

do Centenário. Aprovada. 

 

- Moção de Aplausos nº. 41/2025: Vereador Irio Henriques Furtado 

Filho, manifestando votos de aplausos à equipe do Núcleo Esportivo 

São João Nepomuceno Sub-11, pela brilhante conquista do 

Campeonato Regional Sub-11 da Liga de Cataguases. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 276/2025: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

indicando ao Executivo Municipal que seja realizada a reforma do 

Cruzeiro, no Distrito de Taruaçu, bem como a instalação de um 

balanço infinito e outras benfeitorias que se fizerem necessárias no 

local. Aprovada. 

 



 

- Indicação nº. 277/2025: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao Executivo Municipal que realize uma campanha de 

conscientização sobre o abandono de animais, com a instalação de 

placas educativas nas principais entradas da cidade, bem como em 

alguns outros pontos que se julgar necessários. Aprovada.  

 

- Indicação nº. 272/2025: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

sugerindo ao Executivo Municipal que seja realizado estudo de 

viabilidade para a instalação de câmeras de segurança nos Distritos de 

São João Nepomuceno, com o objetivo de reforçar a segurança e o 

monitoramento nesses locais. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 266/2025: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

sugerindo ao Senhor Prefeito Municipal que o valor devolvido ao 

Executivo, decorrente de cancelamento de restos a pagar não 

processados inscritos no exercício de 2024, considerados como saldo 

de empenhos não devidos, no montante de R$25.683,54 (vinte e cinco 

mil seiscentos e oitenta e três reais e cinquenta e quatro centavos), seja 

destinado ao Hospital São João, especificamente para a realização do 

procedimento de Histeroscopia cirúrgica (02.09.03.0001-1). 

Aprovada.  

 

- Pedido de Informação nº. 08//2025: Assinada por todos os 

Vereadores, requerendo que seja encaminhada a esta Casa Legislativa 

todas as notas fiscais relativas à compra de peças veiculares e pneus 

nos últimos 02 (dois) anos. Aprovada. 

 

- Moção de Aplausos nº. 42/2025: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

manifestando votos de aplausos à equipe do Programa Educacional de 

Resistência às Drogas e à Violência - PROERD, do 2º Batalhão de 

Polícia Militar de Minas Gerais, formada pelo Coordenador, 1º Ten 

PM Robson Neves Gonçalves, e pelos instrutores, 2º Sgt PM Gabriel 

de Castro Martins (São João Nepomuceno), 3º Sgt PM Jorge Nazareth 

Bazaga Junior (Juiz de Fora) e Cb PM Heloísa David Ribeiro Dias dos 

Reis (Rio Novo), em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados à comunidade. Aprovada. 

 



 

8ª) Encerramento: 

 

- Palavra Livre: 

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Em atendimento ao Requerimento nº. 16/2025, de autoria do 

Vereador Edison de Souza Silvo, designo, nesse momento, uma 

Comissão Especial, para estudos visando à regulamentação da política 

municipal de cemitérios. A Comissão ficará assim composta: 

Presidente: Vereador Edison de Souza Silva; Relator: Vereador 

Leonardo de Oliveira Dutra; Secretário: Vereador Nei Medina de 

Oliveira. 

 

- Visando incentivar a participação popular na elaboração dos 

instrumentos de transparência e gestão fiscal, mas especificamente na 

elaboração e discussão da lei orçamentária anual, o Poder Executivo, 

em conjunto com o Poder Legislativo, realizará Audiência Pública 

para colher a manifestação de interessados sobre o Projeto que tramita 

nesta Casa, para fins de aprovação da LOA para o exercício financeiro 

de 2026. Data: 14 de outubro de 2025, às 18 horas, no Plenário da 

Câmara Municipal. 

 

- Ainda, considerando a relevância dos serviços de abastecimento de 

água e saneamento básico para a coletividade, bem como a 

necessidade de assegurar a adequada execução das obrigações 

assumidas pela concessionária, esta Casa Legislativa, em 

cumprimento ao seu dever de fiscalização, determina a constituição de 

uma Comissão Especial destinada a acompanhar e fiscalizar os 

serviços prestados e as obrigações contratuais assumidas pela Copasa. 

A Comissão ficará assim constituída: Presidente: Vereador Edison de 

Souza Silva; Relator: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra; 

Secretária: Vereadora Ana Paula Callegaro da Silva. 

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 23 de setembro de 2025. 

 

- Sem mais a tratar, a Presidenta encerrou a presente Reunião. 



 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Eluza Salvador Côrtes 

PRESIDENTA  

 

 

Matheus Muscardi de Souza 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Irio Henriques Furtado Filho 
SECRETÁRIO 

 


